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令和６年第１１回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和６年１１月１１日（月） 午後３時００分開会 午後３時４０分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、渡邊俊介 

 

４ 出席職員 教育部長             丸  博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

 教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎、生涯学習文化課長              塚越 直美 

 （事務局）教育総務課副課長  岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 １名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第 ２ 号 施設整備計画の事後評価について 
 報告第 ３ 号 令和６年度君津支部小学校陸上競技記録会の結果について 
 報告第 ４ 号 令和６年度君津支部中学校駅伝・ロードレース大会の結果について 
 報告第 ５ 号 令和６年度君津支部中学校新人体育大会の結果について 
 報告第 ６ 号 「令和７年２０歳のつどい」実施について 
 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は４名で定足数に達しておりますので、これより、令和６年第１１回君津市教育委員会

会議を開催します。 
なお、本日の会議を、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 
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挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 
日程第２ 教育長報告について、１１月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

内容は記載のとおりでございますが、この中から、２点ご報告いたします。 

まず、１１月１日に実施いたしました一日園長について報告いたします。一日園長は、幼児教育と小学校

教育の円滑な接続を進めるために展開されている事業でございます。当日は、みふねの里保育園の一日園長

として、丸教育部長、市の菊池校長会長とともに、エプロンを着用して、園児の皆さんと音楽に合わせて体

操をしたり、自由遊びを体験したり、また、園児の皆さんと一緒においしい給食を食べてまいりました。そ

の後、保育園関係者と、小学校へ進級する児童の円滑な引き継ぎや、園と学校との連携などの懇談会を行い

ました。 

小学１年生は、慣れない環境から、学校生活に、不安や戸惑いを抱え、時には学校への不適応をおこすこ

ともございます。このため、引き続き、園と学校との連携を図ることが必要であり、在校生とともに、新一

年生が、わくわく学校生活を送れるよう、学校経営にあたってまいります。 

２点目は、２日に開催しました君津中央公民館開館６０周年記念式典について、報告いたします。君津中

央公民館は昭和３９年に開館し、地域住民の様々な学びと地域、団体活動の拠点として機能してまいりまし

た。セレモニーは文化祭開会式と合わせて行われ、６０年の歩みを振り返る映像上映のほか、祝福のくす玉

割りなどが行われました。当日はあいにくの天気でしたが、５００名を超えるみなさんが集い、明るく和や

かな雰囲気にあふれるものでした。なお、今年度の公民館文化祭は１１月９日から１０日に開催しました松

丘分館文化祭、清和地区文化祭、周西公民館地区文化祭をもって、全て盛会裏に終了いたしました。 

報告は以上でございます。 

 

粕谷教育長 
ご質問等、ございますか。 

 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、日程第３議事に入ります。 
本日の案件は、報告６件でございます。 

 
粕谷教育長 

はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第１号 専決処分（後援関係）の報告についてご説明いたします。 
１０月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は１０件ございますが、このうちの１件について説明いたします。１０月２４日に承認し

た「第３回 きみつオーガニックマルシェ」は、マルシェを通じ、オーガニックやＳＤＧｓの取り組みを身

近に感じると共に、食の安全や健康増進の一助とすることを目的として、令和６年１１月９日（土）に、内
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みのわ運動公園小体育室及び噴水エリアにて開催したものです。その他９件につきましても、行事の後援に

関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項第７号の規定により、専

決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 施設整備計画の事後評価について、を議題とい

たします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第２号 施設整備計画の事後評価についてご説明いたします。 

本市では、文部科学省の「学校施設環境改善交付金」の交付を受けて令和４年度に実施した２事業、中小

学校防災機能強化工事、八重原中学校防災機能強化工事となっております。当該計画上では、小糸小学校が

統合前の「中小学校」と表記しておりますが、これは、令和２年度に当該施設整備計画を策定したためでご

ざいます。これらの工事について、概要としては、地震の際などにおける体育館の照明の落下防止措置工事

及び、照明をＬＥＤに交換したものでありまして、令和４年度に完了しております。この事業評価について

は、学校施設環境改善交付金交付要綱第８の１に基づき、地方公共団体が自ら策定した施設整備計画につい

て、計画期間の終了後に目標の達成状況等について評価を行い、公表することとされていますので、本様式

に基づき事後評価を行い、文部科学大臣へ報告するものです。なお、公表につきましては、ホームページで

実施する予定でございます。 

以上、施設備計画事後評価について、報告させていただきます。 

 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

小倉委員 

この小糸小学校と八重原中学校の防災機能強化の事後評価の実施とは直接関係ありませんけども、防災に

関係して学校や公民館が避難所になっているところもあると思います。夏場、暑かった時に体育館にエアコ

ンを設置するというのは、お金もかかるので大変厳しくて実現不可能ではないか思いますけども、夏場に避

難してきた時、体育館で果たしてみんなが過ごせるかというのが心配なのですが、学校の体育館にエアコン

を設置するという考えはありますか。 

 

 茂木教育部次長 
   まず現状として、この夏の気温の高い時にも、確か大雨の時だったと記憶していますけども、学校を避難

所として開設されたことがあったと思います。その際については、学校側の協力を得まして、エアコンの設

置されている普通教室棟の可能な部屋を開放していただいて避難された方を受け入れるということがあり
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ました。委員のおっしゃるとおり現状の体育館では非常に夏場は高温になってしまうため、そのような配慮

をさせていただきました。 

   次に今後の体育館の空調設備設置の見込みですけども、ご存じのとおり非常に金額的に高額な整備費用が

想定されます。そのような中、今年度、勝浦の中学校で体育館に大型のファンを使い空気を拡散することに

よって体感温度を下げるという事例がありましたので、視察をさせていただきました。今後そちらのような

導入については検討ということになりますけども、すぐにエアコンの導入ということは、財政的に厳しい状

況の中、少しでも体育館の環境改善については様々な方法を検討していきたいと思っております。あわせて

空調設備の導入につきましても国や県の補助金等を要望しながら設置に向けた検討を進めてまいりたいと

考えております。 

 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 令和６年度君津支部小学校陸上競技記録会

の結果について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

報告第３号 令和６年度君津支部小学校陸上競技記録会の結果についてご説明いたします。 

１０月１６日（水）にＮＩＰＰＯＮ ＳＴＥＥＬ陸上競技場にて、君津支部小学校陸上競技記録会が開催

されました。当日は、学校代表として、積み重ねてきた練習の成果を発揮しようと、一生懸命に競技に取り

組む姿が見られ、白熱したレースが行われておりました。男子共通１０００ｍや女子６年１００ｍでは、歴

代最高記録に迫る好記録も見られました。また、競技中の大きなけがや事故もなく無事に全ての種目を行う

ことができました。各種目の結果については、資料に掲載しておりますのでご確認ください。 

以上報告いたします。 

 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 渡邊委員 

   １０月１６日は、今年はまだ暑い季節だったと思うのですが、その中、過去最高に迫る好記録ということ

ですが、何か新しい取り組みをした結果なのか、それともたまたま運動神経のいい子たちだったのか、その

あたり分かりましたらお願いします。 

 

 諏方学校教育課長 

   委員のおっしゃるとおり、今年は小学校だけに関わらず、中学校の陸上大会や部活動など、暑い時期が長

引きました。特に陸上競技については、中長距離の種目では、なるべく記録が出るようにということで、午

前中の早い涼しい時間に競技を進めるというプログラム調整をしながら大会運営を行ったことも好記録が

出たという要因ではないかと考えております。 

   来年度以降もまだまだこのような暑さが毎年続くと思われますので、今後、専門部としても運営のあり方

について検討していく方向であります。 
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粕谷教育長 
   ちなみに夏の陸上競技の１５００ｍや３０００ｍは何時のスタートでしたか。 
 
 諏方学校教育課長 

   ７時か８時くらいだったように思います。 

 

粕谷教育長 
   そういう時間設定であれば当然早起きしての参加になるかと思います。 
 
諏方学校教育課長 

  ３、４時起きでコンディション調整していたようです。 
 
粕谷教育長 

   もうひとつ聞いてもよろしいですか。８０ｍハードルとか、技術力を高めなければ記録が望めない種目が

ありますけども、１０月実施になって２年目か３年目になるかと思いますが、各学校の練習状況とか記録向

上といったところはどうなのでしょうか。 
 
諏方学校教育課長 

   陸上競技について以前は１学期の５月、６月に開催をしておりました。その時期は小学校では運動会と重

なっており、なかなか練習ができないという課題がありました。３年前にこの記録会を開催する時期も２学

期１０月という形にして、それぞれ陸上の取り組みができるようにということで練習を以前よりも多く取り

組む時間が増えてきたと聞いております。今回、私は参加できなかったのですけれども、参加した者の声を

聞くとハードルや高跳び等の技術系の種目のところでは十分に練習が積まれてきているのかというような

話を聞きました。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和６年度君津支部中学校駅伝・ロードレ

ース大会の結果について、を議題といたします。報告第４号について、事務局の説明をお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

報告第４号 令和６年度君津支部中学校駅伝・ロードレース大会の結果について報告させていただきます。 

   １０月８日（火）に富津公園内駅伝コースにて君津支部中学校駅伝ロードレース大会が開催されました。  

君津市・富津市の中学校１０校の代表生徒が自校の名の入ったタスキをつなぎました。選手は、夏休みから

積み重ねてきた練習の成果を発揮し、熱いレースが展開されました。結果は、男女ともに富津中学校が優勝

いたしました。本市中学校は、男子２位に周西中学校、３位に周南中学校、４位に君津中学校、５位に八重

原中学校が入賞しております。女子２位に周南中学校、３位に周西中学校、４位に周西南中学校、５位に君

津中学校という結果となりました。なお、男子・女子チームともに周西中学校、周南中学校の２校が１１月

２日に柏市の柏の葉運動公園で開催された県大会へ出場いたしました。結果につきまして、報告させていた

だきます。女子については、県内６７チーム中、周西中学校が本市では１番ということで４２位でございま
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した。その次、周南中学校が５１位ということで、各学校半分以内に入ろうという目標をたてておりました

が、達成できませんでした。男子につきましては、６９チーム中、周西中学校が３１位、周南中学校が４２

位ということで、周西中学校については、目標達成したということで、来年度につなげていこうと確認され

たと伺っております。 

以上、報告といたします。 

   
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 小倉委員 

   学校も統合したりしているから富津と君津をあわせて１０校しかないということですけども、この駅伝の

練習も部活動みたいに、例えば土日のどちらかに限るとか、放課後は何時までとかという決まりはあります

か。 

 

 渡邊委員 

   富津中学校が男女ともに１位で揃っていたので気になったのですが、富津の公園周辺をよく大学や社会人

の駅伝部とかが練習に使っていることがあるのですが、合同で練習したりすることもあるのかと思いました。 

   それから県内で毎年続けて強い学校があれば教えていただきたいと思います。 

 

 粕谷教育長 
   練習の仕方、会場周辺の道路の活用。そして県内の強豪校についてということです。また私も観戦したの

ですが、富津中学校が圧倒的に強かったです。果たして県大会ではどのくらいの順位だったのか気になると

ころもありますので、分かれば教えてください。 
 

諏方学校教育課長 

   まず駅伝につきましては、部活動と完全に分ける形にしております。ですから部活動はガイドラインに沿

って活動をしているのですけども、基本的に駅伝は学校事情にもよりますが、本市につきましては、部活動

の朝練がないという形にしておりますので、その期間中、朝に駅伝の練習を行い、午後は部活動を行うとい

う形で活動しているのが現状であります。土日につきましては、部活動がありますので、そちらを優先する

ということで、基本的に土日に練習を行っている学校はないと伺っております。 

   次に県内で強い学校というところでありますが、千葉県では東葛駅伝というのが行われておりまして、柏

市や松戸市とか、そういった地域が県の中では強豪というように言われております。また我孫子の方でも強

いと言われております。今年度、女子の優勝が香取市の小見川中学校、ここは以前、強かったのですが、こ

このところまた力をつけているというようなところであります。男子につきましては、我孫子の我孫子中学

校が県内で1位というところで、やはり県北では陸上部イコール駅伝部というところもありますので、年間

を通して練習をしているということで力があるということだと思います。 

   それから富津中学校の結果ですが、女子につきましては、周西中が４２位ということだったのですが、富

津中学校は３９位ということで、周西中学校も２０秒くらいの差でありました。男子につきましては、先ほ

ど周西中学校が３１位と言いましたが、周西中学校が抜きまして、富津中学校は３５位という結果でありま
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した。これはなぜかということで確認したところ、エースの全国大会に行った生徒がケガで故障してしまっ

て出場できなかったということで、本来であれば富津中学校は、もしかするとベスト１０に入ったのではな

いかという話もありましたが、そのようなケガがあったという報告を受けております。 

   富津岬周辺は、みなさんご存じの青山学院とか、箱根駅伝の強豪が合宿をしておりますので、目の前を走

っている姿を試走に行くとたまに見かけることがあります。目の前を選手が走るところを見てモチベーショ

ンが上がるというようなところで効果があるのかと、なかなか身近にそういう選手が走っている姿を見られ

ないので、見るだけでも子どもたちにとっては刺激になっているのではないかと思います。 

 

粕谷教育長 

   試走は全部の学校が行くのですか。 

 

諏方学校教育課長 

   はい、行きます。夏休みから行っております。 

 

小倉委員 

   富津中が強いのは富津で行っているからではないですか、人数も多いというところもあると思いますが、   

私の頃は、市の大会があってから支部の大会だったので、市の大会は小櫃でやっていたので、小櫃はいつも

優勝していました。１週間に１回は試走で走らされていました。下手したら毎日のように試走をしていたよ

うなものだから、弱いわけがないと思います。優勝しないと先生に怒られるくらいだったので、富津で行う

からには富津中が強いと思います。人数も多いので仕方ないと思います。 

 

諏方学校教育課長 
   それから加えまして、メディカルスポーツセンターで陸上のクラブチームが立ち上がっておりまして、も

う５年くらい経ったかと思うのですが、そこの出身の子たちが、やはり毎日部活動ではなくメディカルのク

ラブチームで長距離を走っているので記録が伸びているという成果を上げていると伺っております。 
 
 粕谷教育長 
   その子たちも富津中学校の駅伝の選手として参加しているということのようです。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 令和６年度君津支部中学校新人体育大会の

結果について、を議題といたします。報告第５号について、事務局の説明をお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

報告第５号 令和６年度君津支部中学校新人体育大会の結果についてご説明いたします。 

９月１４日から１０月６日までの間、君津支部中学校新人体育大会が君津市、富津市の各会場で開催され

ました。小中体連君津支部、各専門部において、競技ごとにその特性に合わせた熱中症対策を講じて、実施

されました。大会結果については、資料をご覧ください。競技により出場校数や人数は異なりますが、網か

けで示した学校や生徒が、９月から１２月にかけて行われている県大会に出場しております。なお、陸上競
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技につきましても、網かけのある学校の生徒が県大会へ出場いたしました。 

以上、報告といたします。 

  

 粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

  
 粕谷教育長 
   県大会は、すでに終わっているのですか。 
 
 諏方学校教育課長 
   まだ終わっていない種目もあります。最終的に卓球は１２月くらいまで長引きます。 
 
 粕谷教育長 
   県大会後は、関東大会や全国大会はあるのですか。 
 
 諏方学校教育課長 
   新人戦については、県大会までです。ただ県大会の結果を基に協会や連盟が関東大会等を主催していると

いうのはあるみたいですけど、小中体連としては、県大会で終了となります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第６号 「令和７年２０歳のつどい」実施について、

を議題といたします。報告第６号について、事務局の説明をお願いします。 
 
塚越生涯学習文化課長 

報告第６号「令和７年２０歳のつどい」実施について、ご説明いたします。 

令和７年２０歳のつどいは、令和７年１月１２日（日）に、各地区１０会場に分かれて実施いたします。

前回まで１１会場で実施をしておりましたが、小糸中学校と清和中学校が統合し周東中学校となって今回初

めての２０歳のつどいとなります。会場が周東中学校となりますので、今回から１０会場での実施となりま

す。今回も市長が出席する周東中学校以外の会場では、市長のあいさつをビデオ収録した映像を流す予定と

なっております。委員の皆様には、ご多用中とは存じますが、２０歳のつどいに主催者として、ご出席くだ

さいますようお願いいたします。本日、机上につどいのご案内を配付させていただきました。よろしくお願

いします。 

   報告は以上でございます。 

  

 粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 小倉委員 

   小糸清和地区で中学校が統合して周東中学校で行うということになったので、今後、上総小櫃中学校も数
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年後には一緒に行うと思うのですが、上総小櫃中を会場にして行うのですか。まだそこまで決まっていない

と思うのですが、どうですか。 

 

 塚越生涯学習文化課長 

   ちょうど令和８年１月が上総小櫃中学校になって初めての「２０歳のつどい」になります。こちらは、ま

だ本決まりではなく、地区で話し合いをしている公民館運営審議会委員の方にご意見を伺いながら、まだ確

定事項ではないのですが、おそらく周東中のように中学校で行うような形になるのではないかと思っていま

すが、まだ確定事項ではないというところでのお答えになります。 

 

 粕谷教育長 

   現在は小櫃から亀山までの４か所で行っていますけども、それが１か所に集約される可能性が高いという

ところもありますが、今後、協議を進めていく中で会場については検討するということであります。 

 

 佐藤委員 

   確認させてください。案内の中に周東中で開催ということですが、増田委員と重なってしまわないかと思

いました。 

 

 塚越生涯学習文化課長 

   前回までは小糸地区、清和地区ということで、出席をしていただいていたのですが、今年度、小糸と清和

が一本化するということで、今回は、佐藤委員と増田委員に周東中学校に出席していただくということで予

定をしております。現時点で、石井市長にも周東中学校に出席していただくということで調整をしておりま

す。 

 

 粕谷教育長 
本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

  
 佐藤委員 

   ２点お願いします。１点目は、昨日、一昨日と清和地区「おらがわ」にて初めての文化祭が行われました。

みなさんにご参加いただきありがとうございました。若い人たちが増えたというイメージが強く、ありがた

く、これからの活性化につながっていけばと考えました。そして何よりありがたかったのは、３階の調理室

で、私たちは食べ物の出店をしたのですが、エレベーターは本当にありがたかったです。お年寄りの方がカ

ートを引いて、今までは公民館も階段でしたので無理でしたが、カートを引いたお年寄りの方が結構多くの

方が上の階まで見学していたというのが感じられてエレベーターはとても助かりました。きれいな施設で気

持ちよくやらせていただきました。ありがとうございました。 

   ２点目は、清和小学校で行われたさかなクンの小糸川で生き物を捕まえるというイベントの中で、私も参

加させていただきましたが、本当にたくさんのスタッフの方々が子どもたちの安全を一番に考え、学びや

個々の喜び、充実感というところも大事にしながら事前から大変な準備をしてくださったということが各所

にあってありがたかったです。自分たちが子どもの頃は、川は遊び場だったけど、今の子どもたちが、川に

入って、あれだけの時間楽しく過ごせるということは、ほとんどないと思いますので、本当にこのような機
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会は小さな学校だからできたのかもしれませんが、他の学校でも体験することができたらと、広がっていく

ことができたらと少しだけ欲が出てしまいました。本当にお礼が言いたく、ありがとうございました。 

 

 小倉委員 

   映像とかは、残ってないですか。 

 

 粕谷教育長 

   千葉テレビが、その日のうちに放映してくれました。 

 

 諏方学校教育課長 

   清和小学校の校長先生が、映像で撮っていましたので、送っていただければ見られるかと思います。 

 

 粕谷教育長 

   みなさんはご覧になりましたか。そんなに長い時間ではないですけども、川での活動の様子と小学校の体

育館の全体での学びの場面が紹介されていました。もしまた見る機会が設けられればと思います。 

 
 塚越生涯学習文化課長 

   私からはきみつ少年少女合唱団のクリスマスチャリティコンサートについてのお知らせになります。本日

の資料に同封させていただきましたが、１２月１５日（日）午後２時から君津文化ホールにてきみつ少年少

女合唱団のクリスマスチャリティコンサートがございます。師走のお忙しいところではありますが、子ども

たちの日頃の練習の成果を聞いていただければと思っております。封筒の中に出欠の返信用ハガキが入って

おります。お手数ですが、こちら後日で構いませんので出欠の回答いただければと思っております。よろし

くお願いします。 
 
 粕谷教育長 
   １２月のスケジュールをぜひあけていただいて、ご参加いただけると大変ありがたいと思います。 
 
粕谷教育長 

他に無ければ、以上をもちまして令和６年第１１回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和６年１２月２４日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


